J. LAROCHETTE VERSION DU 2 AVRIL 2021

DEVELOPPEMENTS EN SERIE ENTIERE USUELS
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VARIABLES ALEATOIRES

Sous réserve d’existence, sommabilité, d’admission de moments, etc. Voici les principales formules du chapitre.

e Loide X :| Px: A~ Z P(X =x) |déterminée par la famille (IP(X = x))xex(Q) Sommable de somme 1.
x€eA

« Espérancede X :| E(X)= ) P(X=x)x |etsiQ fini oudénombrable| E(X)= ) P({whX(w).
xeX(Q) weQ

 Formuledetransfert:| E(f(X))= ) PX=xfx. |"* VariancedeX:[V(X)=]E((X—]E(X))2)=1E(X2)—]E(X)2)
x€X(Q)

o Covariance de X et Y : (COV(X, Y)=E(X-EX)(Y-EWY))=EXY)- ]E(X)]E(YD nulle si indépendantes.

o Vari ’ : X+Y)=V(X)+2 X, Y Y). E(Xx

ariance d’'une somme 6/( +Y)=V(X)+2Cov(X,Y)+ V( )) « Inég. de Markov :| Si a>0, P(X|> a) < ( I)‘
0_2

» Inégalité de Bienaymé-Tchebychev :| Sia>0, P(|X-m| > a) < ) oum=EX)eto=0(X)=vVX).

+ Loi de Bernoulli 4(p) :GP(X:I):p PX=0=1-p=¢qg EX)=p V(X)=pqg Gx(t)=q+pa

a )
« Loibinomiale (n,p):| Vke[0,n], P(X=k)= (Z)pkq"_k E(X)=np V(X)=npqg Gx(t)=(g+pn".
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o Loigéométrique 4(p):| pel0,1[ VYnelN*, P(X=n)=pq"! EX = 5 V(X) = % Gx(n) = lfqt
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 Loide Poisson Z2(1) ;| A>0 Vnel, ]P(in):?e_’l EX)=12 VX =1  Gx(p=erl-D

- page 1



